
 

 
Evropský rok občanů na Vysočině 
 
Dne 16. 5. 2013 se v sídle Krajského úřadu Kraje Vysočina uskutečnil seminář s názvem 
Aktivní občanství zaměřený na Evropský rok občanů. Akce se konala pod záštitou 
hejtmana Kraje Vysočina MUDr. Jiřího Běhounka a Ing. Bc. Martina Hyského, radního 

Kraje Vysočina pro oblast regionálního rozvoje a územního plánování. Hosty semináře 
byli europoslanec a rodák z Havlíčkova Brodu Pavel Poc, zástupce Evropského 

hospodářského a sociálního výboru Roman Haken a zástupce úřadu Dolnorakouské 
zemské vlády Bernhard Haas. 

 
Semináře, jehož cílem bylo přiblížit občanům jejich práva a možnosti, které v Evropské unii 
mají, se zúčastnilo více jak padesát zájemců z řad mládeže, seniorů, zástupců neziskových 
organizací, škol a obcí.  
 
„Nebylo by EU, kdyby nebylo aktivních občanů, kteří se nebojí svým hlasem dát najevo, co je 
pro ně důležité,“ začal svoji úvodní řeč europoslanec Pavel Poc. Svoje slova podložil i řadou 
případů, kdy občané EU ovlivnili rozhodnutí evropských institucí např. v kauzách jako je 
odmítnutí mezinárodní smlouvy proti padělatelství (ACTA), zákaz používání pesticidů nebo 
schválení maximálního osmihodinového limitu pro přepravu hospodářských zvířat v EU.  
 
„Víme, že jsme občany České republiky, ale někdy zapomínáme, že jsme také občany 
Evropské unie,“ připomněl v úvodu Martin Hyský, radní Kraje Vysočina. „Není pozdě objevit 
svá práva i povinnosti v EU, až když překročíme hranice nejbližší sousední země?“ 
 
Na tento úvod navázal zástupce Úřadu vlády ČR pan Jan Durica. Představil práva a 
povinnosti, která máme, pokud se rozhodneme pro studijní nebo pracovní pobyt v některé ze 
zemí EU. Mezi povinnosti patří např. pojištění nebo min. finanční hotovost, právo pak máme 
např. na rovné zacházení nebo na poskytnutí pomoci zastoupení země EU v třetích zemích, 
kde ČR svůj zastupiteský úřad nemá. Konkrétní poradenství pro zájemce o EU témata pak 
poskytli a svoje instituce představili Zdeňka Škarková z  celoevropské informační sítě 
EUROPE DIRECT a zástupce Eurocentra Jihlava pan Martin Fišer. Josef Kodet z Úřadu práce 
seznámil přítomné s projektem EURES, díky kterému jsou poskytovány poradenské a 
informační aktivity v souvislosti s hledáním pracovních míst v zahraničí. Za Národní centrum 
Europass ČR vystoupila Dita Slavíková, která představila Evropský pas dovedností a slovník 
základních frází v několika jazycích. Programy podpory vzdělávání v rámci EU představila 

Petra E. Krňanská zastupující Dům zahraničních služeb. O zapojení do evropského programu 
Mládež v akci, který podporuje mobilitu dobrovolníků, informovala Eva Havlíčková 
z občanského sdružení Hodina H. 
 
V rámci panelové diskuze v závěru odpoledne vystoupil Martin Hyský, radní Kraje Vysočina, 

Bernhard Haas, zástupce úřadu Dolnorakouské zemské vlády, Roman Haken zástupce 
Evropského hospodářského a sociálního výboru a Eva Havlíčková z občanského sdružení 
Hodina H. Otázky pokládali samotní účastníci semináře a bylo jich víc než dost. Témata byla 
zaměřena na vlastní zkušenosti diskutujících s fungováním EU, zapojení mládeže do 
rozhodování o věcech veřejných na obecní, krajské a evropské úrovni, spolupráce škol na 
mezinárodní úrovni, spolupráci mládeže a seniorů, možnosti Čechů uspět na zahraničním 
pracovním trhu a řešení této problematiky v sousedním Rakousku. Hodně dotazů také padlo 
na řešení problémů souvisejících s veřejnou dopravou, především s ohledem na současné 
rušení některých vlakových spojů. Do popředí se dostala i dobrá spolupráce mezi Krajem 



Vysočina a neziskovými organizacemi v našem kraji, zejména spolupráce s KOUS Vysočina, 
který zastřešuje neziskové organizace v Kraji Vysočina. Velmi zajímavá byla reakce zástupce 
Dolnorakouské zemské vlády na dotaz, jak v Rakousku řeší problémy menšin. Pan Haas 
vyzval ke zodpovědnému řešení této otázky v ČR již nyní, v souvislosti nad nemalými náklady, 
které jsou v současné době na odstranění problémů v této oblasti v Rakousku vynakládány. 
Akce byla organizována v rámci projektu Kraje Vysočina s názvem „Angažovanci“ - Zvýšení 
kvality místní Agendy 21 prostřednictvím zapojení aktivních občanů do rozvoje regionu, který 
je realizován v rámci přeshraniční spolupráce s Dolním Rakouskem.  
Na přípravě a zajištění semináře se podílel také Úřad práce Jihlava a Eurocentrum Jihlava.  
Více informací: Marta Vencovská, Odbor regionálního rozvoje, tel. 564 602 556, e-mail: 
vencovska.m@kr-vysocvina.cz; www.kr-vysocina.cz/zdravykraj. 
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